

Murcia

EL LIBERTAD

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

Mirando hacia Europa

Ya era hora de que la política nueva entrara por las puertas del Parlamento, al sonoro toque de los clarines de batalla noble y francesa.

El señor Canalejas ha labrado su propio monumento en ambas Cámaras, y allí queda erigido como memoria de un estadista extraordinario y de un político sincero.

Sus armas de combate no han sido, como suelen usarse en estas luchas, de vilipendio y de capitulación; han sido las más brumosas y lucientes del parlamentarismo europeo; porque ha combatido con la razón y con la lógica; con la virilidad de un hombre íntegro y la gallardía de un eaudillo.

Y así lo han confirmado los votos, no sólo de la mayoría liberal, sino los de los elementos, que una vez han sabido rendir tributo á la justicia, separándose de ese encadenamiento y esclavitud que, en forma de disciplina, ha venido derrocando los proyectos más nobilísimos y las iniciativas más redentoras.

Por una vez, ha triunfado en toda la línea la democracia en el Parlamento español; por una vez, se ha enterado el pueblo de que tiene hombres que defiendan los intereses de las clases más necesitadas de protección.

Los hombres que representan las aspiraciones populares; la prensa que está inspirada en las ansias del pueblo, han triunfado, formando en España una nueva época de progreso democrático, que en vano pretenderán borrar ya las hordas reaccionarias.

Y en esta campaña decisiva, de vida ó muerte para el liberalismo español, han sido los campeones invencibles: en el Parlamento, D. José Canalejas; en la prensa, D. Miguel Moya; dos nombres que pueden ostentar con orgullo la gran victoria de una democracia sana y civilizada, compensadora de los muchos agravios que el pueblo tenía pendientes de liquidación en gobiernos anteriores.

Y han laureado esta victoria popular y nobilísima, acaso algunos de aquellos hombres que, no hace mucho, tiempo colaboraron en la obra antipopular de matar los derechos del pueblo y las impetuosas corrientes del progreso.

El arrepentimiento es rasgo de grandes corazones, y, por lo tanto, á esos hombres, que ayer rompieron la disciplina incondicional de un feudo omnímodo, i esos no les regateamos la parte de gloria que les cabe en este empresa nacional, que ha conquistado, en una lid empeñada y viril, unos derechos del pueblo que en manos de gobiernos populares y democráticos estaban.

Nunca agradecerá bastante el pueblo español este paso de gigante, dado en la democracia española, á los Quijotes modernos del progreso nacional, representados por el señor Canalejas, gloria del Parlamento español, y por D. Miguel Moya, alma y vida de esta ley consoladora, que hace volver los ojos hacia España á todas las naciones europeas.

ALICANTE

Reid de aviación

Ya se ha hecho la realización del Reid Valencia Alicante.

Será de finales y verano, y se verificará el 1.º de Agosto, coincidiendo con las fiestas que han de celebrarse en esta capital.

Los premios asignados serán: uno de 15.000 pesetas, otro de 5.000, dos de 3.000 y cuatro de 1.000.

Varios pueblos situados en la ruta comprendida en el «valle», saharanean otros premios en metálico.

El empréstito

Como ya anunciamos, ayer fué firmado el decreto autorizando á esta Junta de obras del puente para la emisión de un empréstito de cinco millones de pesetas, con interés del 3% por año, amortizable en 37 años.

Chinos ouranderos

Procedentes de Valencia, han llegado á esta capital cuatro subditos del César Imperio.

Forman una familia, compuesta de la madre, llamada Lu, sus hijos Hou-han y Marshé, y el marido Kua con un pequeño socio.

La primera se dedica á curar la vista. Con unos paliños españoles, uno de los cuales coloca, dándole un movimiento de rotación, junta al párpado inferior, y otro si párpado superior, sobre si que va pasando y repasando, en todos sentidos, entre los ojos unos, el paciente, gusanillos.

Terminada la operación, coloca los dedos sobre los ojos cerrados, impulsando un movimiento determinado hacia el iris, en donde da una especie de pellizco que deja una pequeña señal vertical.

El Inspector provincial de Sanidad, al tener conocimiento de las habilidades ocultistas de la chita en cuestión, ordénó comparecer en el gobierno civil, efectuando dicha operación ante el citado funcionario, el gobernador interino y varios facultativos.

Siguió parecer, los pseudo gusanillos no son sino células orgánicas ya alineadas. — 3 Julio.

MURCIA Y GRANADA

TURISMO Y FIESTAS

El presidente de la Junta de festejos y atracción del turismo, ha recibido dos cartas más: la del alcalde de Granada—D. Felipe La Chica—y otra del señor conde de Romanones.

Dice el alcalde de Granada al presidente de la Junta:

«Atendiendo con sumo gusto las indicaciones que se sirve hacer en su grata del 23 del corriente, respecto á la concesión de un tren especial que de esa ciudad venga para las próximas fiestas, como también la baja de billetes que solicita, tengo el gusto de manifestarle que se ha interesado de las Compañías del Sur de España, de Larga à Baza y de Alcazabilla à Lorca, la concesión de las rebajas que deseas.

En cuanto á la comisión de ese Ayuntamiento que gestionan vengán á esta ciudad, he de manifestarle que será muy satisfactorio para esa Corporación recibir la representación de esa importante capital.

La Diputación provincial es la autoridad que ha de elaborar la acuerda para pedir al Gobierno el libre cultivo del tabaco.

Las fiestas de avivación Importarán, incluyendo los gastos de arreglo del campo, unos 16.000 francos.

Por este correo resultó á V. varios cartullos, no haciéndole de programas por no estar aún terminada su confección.

El señor conde de Romanones manifestó á dicho presidente de la Junta de festejos y atracción de turismo, que ha recibido el ejemplar de los Estatutos de la Sociedad, y que con mucha gusto apoyará, cuanto pueda, los deseos de la Junta.

EN ESTRADOS

En defensa de su madre

El jurado de este capital ha conocido en el día de hoy, de la causa seguida en el juzgado de San Juan, contra Rafael López Botella, por el delito de homicidio perpetrado en la persona de Pedro Martínez Benavente, cuyo hecho tuvo lugar en la noche de la Soledad, el día 10 de Julio último.

El abogado fiscal, D. Enrique García Azena, que dicho sea de paso, es un abogado y un buen literato, ha escuchado al sostener sus conclusiones y solicitar del popular tribunal, un veredicto de inocubilidad.

El señor Llovera (D. Vicente), que en aquillamiento de su compañero don Isidro de la Cierva estaba encargado de la defensa, ha pronunciado un informe digno de la justa fama de que yoza en el foro murciano tan notable letrado, y ha sabido conseñar para su patrocinio un veredicto.

to absolutorio por haber obrado el López Botella en defensa de su madre, que fué abofeteada y agredida con un cuchillo por el infecto.

El procesado tenía encargada su representación al procurador de estos Tribunales D. José Salvat Rodríguez

Diario de Murcia

LOS CONSUMOS

La ley contra los consumos ha proporcionado al señor Canalejas grandes triunfos parlamentarios; le ha consagrado único e insustituible Jefe del partido liberal en todos sus matices, y, últimamente, en la votación de dicha ley, ha conseguido un triunfo político y personal de tanta valía como el parlamentario Ríos.

En verdad que esa ley era ansiada por los pueblos. Se esperan de ella dos cosas, á cuál más importantes: al abaratamiento de los artículos de consumo y la libertad de comercio y de tráfico. Pero dicha ley producirá esos dos tan codiciados bienes?

El hecho de la desgravación de las harinazos y el vino, que no ha causado alteración favorable al consumidor, es un funesto precedente que ha扇minado el entusiasmo de los más ilusos y espabilados. Además, como se trata de una sustitución, no de la supresión del impuesto, que no es posible, y esa sustitución va á tener por base el inquilinato, se duda del resultado práctico y no se espera nada benéfico en general, para el pueblo todo.

Yo, sin embargo, de participar de esos temores, hubiera votado la nueva ley.

IN AUGURACIÓN

Esta mañana, á las diez, se inaugura el Diácono antitubercoloso, que se ha establecido en la plaza de San Juan de Dios, al lado de San Juan de Dios, al lado de la iglesia del Hospital. Sobre las ruinas que allí existían, se ha levantado un edificio, no muy grande, pero muy bien adaptado, para el alto fin que ha de llenar, que es combatir la tuberculosis.

Todo lo que allí se ha hecho, bajo la dirección de D. Francisco Medias y don Claudio Hernández Ros, se ha costeado con fondos del Estado, de los dedicados á combatir ese terrible enfermedad en toda España. Murcia no era de las muchas necesitadas de ese Dispensario, pues según la estadística, esa enfermedad abunda aquí más de lo que parece.

Ya explicaremos más la utilidad de este instituto y su manera de funcionar, para que los que lo necesiten sepan cómo han de utilizar sus servicios.

J. M. Vornel.

NOTAS MUNICIPALES

La maestra de instrucción de Puentel Torino, solicita á la concejalía el establecer una escuela nocturna de adultos para la enseñanza en dicho puesto.

El cura de Molina devolverá la comunicación que se le remitió pidiéndole informes referentes al profesor don Fabián.

El jefe de la brigada de saudad militar interesa se sacrificia al soldado en una localidad Adolfo Barrios García y al que ha pasado la revisión anual.

Las fiestas de avivación Importarán, incluyendo los gastos de arreglo del campo, unos 16.000 francos.

Por este correo resultó á V. varios cartullos, no haciéndole de programas por no estar aún terminada su confección.

El señor conde de Romanones manifestó á dicho presidente de la Junta de festejos y atracción de turismo, que ha recibido el ejemplar de los Estatutos de la Sociedad, y que con mucha gusto apoyará, cuanto pueda, los deseos de la Junta.

FIESTAS EN ZARANDONA

El solívano novenario que el viernes y saltegrado San Félix de Cantalicio, protector de los gusanos de la saudad, viene celebrándose en Zarandona desde el sábado último en que dio comienzo aquél, está cada noche más concurrido de fiestas, en los que se va acrecentando el favorito entusiasmo que sienten por su Santo Patrono, conforme van acercándose las grandiosas fiestas que en su honor hacen todos los oficios y que en el presente no han de desmejorar de los anteriores.

Se celebrarán hoy y mañana, y es noche habrá iluminaciones, conciertos musicales, serenatas, bailes y castillos de fuegos artificiales.

Mañana dirán las misas rezadas de noviembre, con acompañamiento de armonio y después de la Comunión se dará un solemne extraordinario á los pobres de las conferencias de Santa Rita y San Félix.

La función principal será á las ocho con Exposición de S. D. M. siendo celebrante el R. P. Guardián del convento de Santa Catalina del Monte y panegリスト el R. P. Conrado Pastor, Lector de Filosofía de la Orden Franciscana; oficiando la orquesta y voces del zafio Verdú.

Los premios asignados serán: uno de 15.000 pesetas, otro de 5.000, dos de 3.000 y cuatro de 1.000.

Después de la función se repartirán entre los pobres 500 kilos de pan.

Por la tarde habrá bailes regionales, concursos sorprendentes y verbena, amenizada por una notable banda de músicos.

Terminada la última novena, que será á las seis, saldrán en luctuosa y solemnísma procesión los imágenes de Santa Rita y de San Félix, eschestrándose después una artística velada musical, que finalizará con un gran castillo de fuegos artificiales.

AL PASAR

JUNIO

Junio viene con ricos

cantos de trilles;

viene como los mozos,

con gallardía:

con la guitarra el brazo,

la copla ardiente,

la espiga en el sombrero

y el alma alegre.

Bien viene el mes de Junio

lucir su trono;

lo bendijo la Virgen

de Amor Hermoso,

y le cierra, con llave

de oro, San Pedro,

que es amo del cerrojo

de nuestro cielo.

El santo de las niñas,

también figura

en el mes caluroso

de las verduras.

San Antonio bendito,

ramo de flores,

Junio guarda secretos

que tú conoces;

guarda aquél de la niña,

que es esadera,

y por no darle el novio,

que tanto anhela,

en el pozo se mete

por nueve días

y te tiene, agua el cielo,

de rogativa.

Luego, el Corpus; la fiesta

de los Santos

más populares;

las mujeres lo adoran;

su pecho le abren

y por eso los sanos,

en la verbena,

parecen de jazmín

y de azucenas.

PLACIDO ROJER DE LARRA

(Por telégrafo) Madrid 3 (8'00)

Interior..	85'15
Sín..	85'25
Fronterizo..	00'00
Amortibables..	101'55
Banco..	456'00
Editorial de España, fundador..	000'00
Editorial de España, ordinaria..	000'00
Banco de Cartagena..	000'00

EL LIBERAL

para soluciones y eventuales se encuentra a las órdenes del comandante general del Apostadero, se encargue de los trámites del destino que desempeña 21 de igual empleo don Juan Boronat Tavel, el cual pasa a Cádiz con dos meses de licencia.

El primer maestro de este Arsenal, don Francisco Moreno Rebollo, pasa a la excedencia forzosa desde 1º del año.

TORPEDEROS FRANCESES

Han fondeado en nuestro puerto los torpederos franceses números 358 y 356, mandados por un teniente y un alférez de navío respectivamente.

Dichos buques han venido recorriendo la costa desde Almería, con objeto de recuperar las gabarras que se perdieron junto al Cabo de Gata, las cuales iban remolcadas por el transporte francés «Prado I» el que se dirigía a Marruecos con ellas, cargadas de víveres con destino a Casa Blanca.

Las gabarras perdidas por causa del temporal, fueron recogidas en Garrucha, donde las han recuperado los torpederos y hoy han salido con ellas para Orán.

Mercado de metales

(Por telégrafo)

Cataluña

	Madrid 3 (9 n.)
Cobre.	55.50
Estatño G. M. B.	215.00
Id. inglés, lingotes.	293.00
Pomo español.	18.26
Hierro esmaltado.	52.3
Id. Middlesbrough.	46.3
Id. Hematitas.	62.3
Plata, onza Standard.	24.9.16
Zinc.	00.00

Cartera de Cartagena

Juez municipal

Ha sido nombrado juez municipal de esta Juzgada el distinguido juríscionista don Ramón Cañete y Colón.

— De Los Mellines —

En la sociedad «Benavente» se representó mañana la bonita comedia «El Pato», tomado parte distinguidas señoras.

En el Casino y en el Club Bienvenida se celebraron bailes de sociedad.

— Teatro —

Hoy domingo, se efectuarán prácticas de tiro al blanco y de gallina en el Polígono de esta representación local.

Se facilitará cuestería gratis a los estudiantes y obreros mayores de 17 años y menores de 21.

Los coches saldrán de la plaza de San Sebastián a las 2.30 de la tarde.

— Navidad —

Mañana lunes empazará en la iglesia de Santa María, un solemne novenario en honor de San Antonio de Padua.

Empazará a las ocho de la mañana el sacerdote de la Misa y a continuación la novena.

El día 13 se celebrará misa soñada y predicará el presbitero D. Patricio Aliaga Rubio.

Las misas y ejercicios se apicarán por la intención de los fieles siguientes:

Día 5, por doña Antonia Vidal Abarca; días 6, por una devota; día 7, por doña Milagros Bobigas; días 8, por una devota; días 9, por doña Dolores Dorda; días 10, por doña Francisca Dorda; días 11, por doña Isabel Saura; días 12, por D. Enrique Richard.

— Hospital de Caridad —

Ha aquí el balance de enfermos durante el mes de Mayo.

Quedaron enfermos en fin de Abril: 124.

Entrados durante esta mes, 566.

Han salido curados y fallecidos, 551.

Quedan en cama actualmente, 117.

Han causado catástrofes, 3.884.

Se han operado, 6.

Otros servicios,

Carados de primera intención, 32.

Han asistido a la consulta pública, 1.303.

Circunciones hechas a los enfermos, facilitándoles gratis algodones, gasa y medicinas, 633.

Resetas suministradas a los pobres de la ciudad y campo, 3.195.

— Viajero —

Regresó a sus posesiones de Arenas de San Pedro el distinguido sacerdote don Tomás Romero Regidor.

— Funeraria —

En la iglesia de Santo Domingo se celebraron ayer mañana solemnes funerales, en sufragio del médico de Sanidad D. Rafael Soló.

Asistió una distinguida concurrencia a dicho acto.

— Velada —

Esta noche tendrá lugar una velada en el Ateneo Mercantil, en la que tomará parte el notable artista señor Mamora acompañado de su señora.

El programa es selecto y escogido y dada la competencia del distinguido artista, es seguro que a dicho acto asistirá una numerosa y distinguida concurrencia.

— Descomiso —

Han sido decomisados 80 kilos de frutas por el inspector de mercados.

— Descomiso dominical —

Se ha ordenado al celador de Cárcel que se cumpla en dicha diputación la ley de descomiso dominical.

— Registro civil —

Nacimientos: María de la Ascensión Luaces, de Peris; Josefina Llarté Díaz, de Peris; Emilia Saldaña Melero, Lintern;

Ernesto Valdivieso, San Fernando; Antonio Díaz Guillén.

Defunciones: Manuel Vidal Esteban, 33 años; José Escrivá, 9 meses; Consuelo Mata, 22 meses; Francisco Sánchez Torres, 52 años; Inés Manzanares, 2 meses; Francisca Sevilla Sánchez, 11 años; Petra Ferre, 72 años.

— Regreso —

Procedente de Madrid ha regresado a ésta, el distinguido industrial D. Andrés Martínez.

— Movimiento del puerto —

Saldos: «Diana», para Barcelona; «Villena», para Barceloná; «Londres», para Liverpool, y «Pinto», para Hamburgo.

Entradas: «Tico».

Espectáculos

Almanaque

Actualidades. — Sesiones de cinema-teatro, desde las siete y media.

El Brillante. — Variadas películas, y los dudistas cómicos Los Gari. Uset.

LOTERIA NUM. 3 CALLE DEL DUQUE

CARTAGENA

La Administración más popular y favorecida por la suerte.

AYUNTAMIENTO SUSPENDIDO

(Por telégrafo)

Madrid 3 (1 t.)

A causa de los recientes sucesos ocurridos en el Ayuntamiento de Asistino, Barroso ha acordado la suspensión de aquél Concejo.

— Vida Religiosa

el derecho protestar sin otro criterio que la influencia del zar.

Tercera. — Queda para el efecto de las protestas mayor o menor tanto por ciento sobre su valor como derecho mercantil, no se consideren como principales materias los productos agrícolas y pescarios.

Cuarto. — Que la agricultura y ganadería tengan en la Junta de Aragón y de Valencia, representación adecuada a su importancia, así decir, proporcionada a lo que establezca la Constitución con un número de diputados proporcional a la población de cada uno de los Estados que integren la Unión Agraria Española.

Cuarto. — Que así mismo se reforme la actual constitución de la Comisión de tratados, poniendo al lado de los representantes directos del Estado, representantes de la Agricultura y del Comercio nacionales, en justa proporción de intereses, así como también personas de reconocida competencia en materias de economía pública.

Sobre Sindicatos. — Recabar, por cuantos medios proceda, la más completa y leal aplicación de la ley de Sindicatos agrícolas, son las excepciones de los impuestos del Timbre y Derechos reales, a las cuales por interpretación parlamentaria oficial y auténtica no alcanzan las restricciones contenidas en la última ley de Presupuestos.

— Crónica agraria

Al mismo tiempo que el Congreso internacional de Agricultura celebra sus sesiones, sin apartarse ni ruido, calladamente y sin que casi nadie se aperecer, se celebró una reunión de mucha más y positiva ventaja para el país.

La cuestión evangélica, la necesidad de una revisión que se avocaba, la imposibilidad actual de celebrar Tratados de amistad, sin los que nuestra exportación no puede vivir... todo ello no alcanza las restricciones de la ley de Asistencia social, que, si bien se cumplen, no alcanzan las de la interpretación parlamentaria oficial y auténtica.

— Esta reunión—dicen—resultando con el éxito el nuevo ministro de la Guerra—es una creatura del marqués Andújar.

Fuó durante el Gobierno de Comillas, en efecto, cuando Gómez, que tenía más de cincuenta años y que sólo era coronel, recibió las tres estrellas simbólicas. El decreto nombrando al más alto grado en la jerarquía militar, lleva la firma de Andújar. Pero, por desgracia, no les ha dado al general que, si bien que

Este hombre—dicen—resultando con el éxito el nuevo ministro de la Guerra—es una creatura del marqués Andújar.

En realidad, el nuevo ministro de la Guerra es un militar de carácter independiente y de espíritu recto. Su carrera aparece como un ejemplo de noble actividad, Republicano y demócrata y hasta radical, jamás ha pasado por un oficial político. Las luchas de partido, dentro de la gran idea liberal, lo han perseguido, por el contrario, ajenas a su gremio. El Ejército, según él, es una institución que está por encima de las ideas de gobierno y que el Ejército es la fuerza más fuerte de la nación.

— Por jugar a los prohibidos —

La guardia civil del puesto de Cehegín ha detenido en dicha villa a varios sujetos que estaban jugando al monte.

— Extintos —

La Alcaldía de Alhama, remite a este Ayuntamiento civil extracto de los acuerdos tomados por la corporación municipal en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Marzo.

— Estado sanitario —

El jefe de la Estación Sanitaria del Río Aguilas remite a este Gobierno el estado sanitario de la población de Cehegín, que es de acuerdo con la norma para los demás, los trabajadores de Gas Natural, simplificando con los ideales expansivos de los levantinos, desandando, sin embargo, un régimen de exacción. Todo el mundo, entonces, resulta creatura de siglos.

— En todo el mundo existe una abrumadora tranquilidad.

No obstante siguen las precauciones.

— Los convoyes salen fuertemente escoltados por temor a un nuevo ataque.

— En Tetuán

Los españoles a Tetuán

Se da como seguro que los españoles llegarán en plazo breve a Tetuán.

A esto se atribuye el continuo movimiento de tropas que realizan las españolas en Ceuta.

— Tranquilidad

En todo el mundo existe una abrumadora tranquilidad.

No obstante siguen las precauciones.

— En Tánger

Premios del Real

Rioghi ha prometido a los kabilianos de los alrededores de Alcazár, darles la mitad del botín en el asedio de la ciudad, si se une a él.

El ofensivo ha causado un gran efecto entre los kabilianos.

Muchos moros desarmados se han precipitado a seguirle, en espera del botín.

— En Alcazár

Se encuentra a cinco horas de Alcazár.

— Recientemente han atacado varias

— En Tánger

La columna Boulard

La milicia del coronel Boulard que iba a Ceuta con el brigadier Atienzo al acuerdo con el brigadier de la Legión que iba a Ceuta ha establecido

un nuevo puesto de policía sobre el río Mencha situado a unos veinte kilómetros de Tetuán, en la fértil vega del río Negro y en las alturas estibadas.

Los pueblos de policía de caballo, mandados por el hijo del moro el fallecido Kal.

— De Tetuán

La columna Boulard

La milicia del coronel Boulard

que iba a Ceuta con el brigadier Atienzo al acuerdo con el brigadier de la Legión que iba a Ceuta ha establecido

un nuevo puesto de policía sobre el río Mencha situado a unos veinte kilómetros de Tetuán, en la fértil vega del río Negro y en las alturas estibadas.

Los pueblos de policía de caballo, mandados por el hijo del moro el fallecido Kal.

— De Tánger

La columna Boulard

La milicia del coronel Boulard

que iba a Ceuta con el brigadier Atienzo al acuerdo con el brigadier de la Legión que iba a Ceuta ha establecido

un nuevo puesto de policía sobre el río Mencha situado a unos veinte kilómetros de Tetuán, en la fértil vega del río Negro y en las alturas estibadas.

Los pueblos de policía de caballo, mandados por el hijo del moro el fallecido Kal.

— De Ceuta

La columna Boulard

TRIUNFO DE LA DEMOCRACIA

SUPRESIÓN DE LOS CONSUMOS

(Por teléfono)

CONGRESO:

(SESIÓN DEL DÍA 3)

Preside el conde de Romanones.

Los escaños están vacíos.

Amado pidió que se cuenta el número y que se lea el artículo 105 del reglamento.

El presidente de la Cámara, en vista de que no hay número suficiente de señores diputados, levanta la sesión.

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 3)

A las tres y treinta comienza la sesión.

Ocupa la presidencia el señor Montero Ríos.

Las tribunas están atestadas, predominando las señoras.

En el banco azul están Canalejas y el ministro de Hacienda.

Se discute el proyecto de supresión de los consumos.

En la Cámara hay una animación extraordinaria.

Los escaños están repletos de señoras.

Hay además muchos diputados.

Estaban Collantes explicando razones que tiene para abstenerse.

Navarro Reverte, dice: Hay que distinguir entre lo que significa la implantación del proyecto y la forma de sujeción del impuesto de consumos.

Lo que primero, dice que lo vota con entusiasmo.

En cuanto al segundo, se ratifica en la labor realizada por la Comisión extraparlamentaria.

Dice que no discute el aspecto político, sino que acude a su punto de honor para votar.

El duque de Medina se declara amigo de los retratamientos de las autoridades y de las abstracciones, que favorecen al régimen parlamentario.

Termina diciendo que votará en contra.

La votación

Comienza la votación.

Esta se hace con extraordinaria solemnidad.

Santos Guzmán dice que sí; pero seguidamente rectifica diciendo fuertemente, no. (Risas.)

Termina la votación.

Ha votado en pro del proyecto, ciento setenta y ocho, y en contra sesenta y tres.

El resultado se acoge con grandes aplausos.

A Canalejas lo rodean todos los señores, siendo felicitadísimo.

Pasa al Senado a reunirse en sesiones.

Cuando se reanuda, quedan solo tres señores.

Se levanta la sesión.

Después de la sesión.—

Comentarios

Madrid 3 (11 n.)

La sesión celebrada hoy en el Senado, en la que se acordó definitivamente la supresión de los consumos en España, constituye un acontecimiento nacional.

La expectación anhelada por telegramas anteriores al acto celebrado, excedió todos los cálculos.

Todo Madrid estaba interesado en la cuestión política, en que la democracia había lanzado el reto a la reacción.

El éxito ha sido grande, immense.

Animación

Los pasillos, el salón de conferencias y los áticos que conducían a las tribunas públicas estaban atestadísimos, siendo imposible el tránsito.

La pieza del Senado estaba invitada de curiosos y automóviles.

El gentío se afanaba por penetrar en la tribuna pública, que estaba totalmente invadida de público desde primera hora.

La votación

El acto de la votación se celebra lento, solemnemente.

El triunfo del Gobierno es acogido con verdadero entusiasmo.

Los aplausos y elomoros de los bancos de la mayoría se suceden continuamente.

El entusiasmo desvaneció por completo los temores sobre el fracaso que se anuncian por los aficionados a esta clase de comentarios.

Derrota y triunfo

Los anarcos, que tanto anuncianaban el fracaso de Canalejas, han sufrido un tremendo descalabro.

Las conjuras, y los distidores de entre corrientes han quedado derrotados en toda la línea.

Ha triunfado, con el Gobierno, la democracia de Europa.

El éxito

Para equilibrar el éxito obtenido por Canalejas, hay que hacer sonar

los de Aguilar del Campillo, Vizcaya y Torrelilla, y los duques de Santa Mauro y Tovar.

Entre otras distinguidas personalidades, votaron Echegaray, Aldecoa, Lendardo, Ramón y Cajal, Macetero, Navarro, Reverte, Cilleruelo y Justo Martínez.

De entre los demás se decía que no votarían el proyecto.

Votes en contra

En contra de la supresión de los consumos, votaron Aszárraga, Rodríguez-Sampedro, Primo de Rivera, Delgado Zulueta, el príncipe marqués de la Mina, el obispo de Sigüenza y algunos otros.

Las comunicaciones marítimas, fueron aprobadas por 141 contra 59.

La ley de Jurisdicciones, por 182 contra 11.

La del terrorismo, por 180 contra 30.

El descenso dominical, 185 contra 2.

Y la ley del Gaudí, 145 contra 85.

Un «sí» rotundo

El senador republicano Sardé, de edad avanzadísima, tuvo que ser llevado a los escaños en brazos de los señores.

Al conocerse el resultado, Canalejas sonríe como satisfecho grandemente al éxito obtenido.

Al tocarlo en turno votar, contestó con un «sí» rotundo que se oyó instantáneamente desde todos los lados de la Cámara.

Sorpresa

El resultado de la votación ha sorprendido a todos los caballistas y apóstoles.

Al conocerse el resultado, Canalejas sonríe como satisfecho grandemente al éxito obtenido.

Ovación delirante

Al abandonar el presidente del Consejo el salón de sesiones para dirigirse al despacho de ministros, se oye la ovación más宏iosa que se ha escuchado en la alta Cámara.

La ovación se repite en los pasillos, cuando Canalejas sale del despacho y se dirige al del presidente de la Cámara.

Abstenciones justificadas

Todas las abstenciones de los señores que no acudieron a votar, han sido justificadas, excepto de la del marqués de Riestra, que se negó en absoluto a votar sin excusa ni pretexto.

López Domínguez, el marqués de Tavera y Argetz, no acudieron por no autorizarse para ello los facultativos.

El marqués de Valdeterraza y el duque de San Pedro de Galatino, no votaron por encontrarse ambos en Roma; al primero, al frente de la legación de España en el Quirinal y al segundo, como comisario regio de la Exposición española que se celebra en la capital de Italia.

Ayer se repitió en los pasillos, cuando Canalejas salió del despacho y se dirigió al del presidente de la Cámara.

La HUELGA DE TARRASA

(Por teléfono)

Grave situación

Madrid 3 (1 t.)

La huelga de Tarrasa se ha agravado.

Han sido cerradas varias fábricas de algodón por falta de material, originado por la huelga de tejedores.

Han quedado sin gas la infinidad de familias.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones por temor a que se alterase el orden.

Ayer no trabajaron los operarios.

Sobretodo el hijo del dueño hizo algunas faenas.

Como tardaron en llegar los bomberos, fueron desalojadas las casas inmediatas en prevención de que el incendio se propagara a ellas.

El incendio se dominó a las cuatro de la mañana.

Las pérdidas son enormes.

LA AVIACIÓN

(Por teléfono)

El concurso de Getafe

Madrid 3 (9 n.)

Hoy es el primer día de la semana de aviación que se ha de verificar en Getafe.

Hay gran desorganización,

En los palcos y tribunas son contadísimas las personas que hay.

Fuera del aeródromo hay algunos curiosos.

En carrejas, sólo se van los del elemento oficial.

A las seis de la tarde la gente se impacienta porque nadie vuela.

Se cansan de mirar al espacio el verano que viene el famoso campeón holandés Tyk.

El viento huracanado que sopla es fortísimo.

Es probable que, debido a esto, los avionetas no se hayan atrevido a volar.

El público, indignado

Madrid 4 (1 m.)

El público que salió a Getafe a presenciar el concurso de aviación, se sintió indignado por negarse los aviadores Muñoz, Loygorn y otros a elevarse a causa del fuerte viento reinante.

Es probable que, debido a esto, los aviadores no se hayan atrevido a volar.

El público, indignado

Madrid 4 (1 m.)

El público que salió a Getafe a presenciar el concurso de aviación, se sintió indignado por negarse los aviadores Muñoz, Loygorn y otros a elevarse a causa del fuerte viento reinante.

Los aviadores, indignados

Madrid 3 (1 m.)

Se ha reunido la comisión de Presupuestos del Congreso para tratar del crédito necesario para el Centenario de las Cortes de Cádiz.

Ha habido una viva y acalorada discusión entre la mayoría y las oposiciones.

Los conservadores manifestaron que los opositores votaron particularmente a favor de la comisión.

Se fundó para ello en que el crédito que se solicita, no hace más que el presupuesto para conocer y justificar su favorable.

El público se sintió indignado

Madrid 3 (1 m.)

Hasta este madrugado estuvo el juzgado actuando con motivo de los sucesos ocurridos ayer.

Desbarataron los tenientes que fueron heridos.

También tomaron declaración a los detenidos.

Más fueron conducidos al juzgado en grupos de cuatro, atados y escoltados por parejas de guardias de seguridad.

Después se los condujo a la cárcel.

Se les ha inservido de sedáticos.

También ordenó el juzgado el encarcelamiento del alcalde Benito Lázaro, que después de curado se le había permitido marchar a su domicilio.

Los chicos, negros, gritan: ¡Se ha caído mi papá!

Muchos presenciaron la boda de sus padres, pese a la intensa lluvia.

Los esposos llevaban el ramo de novia.

En tres días se han celebrado más de cincuenta matrimonios.

Quedan por casar más de cien.

Fuerzas concentradas

Durante la noche se ha reconvocado en Madrid toda la benemérita de la provincia.

El ministro de la Guerra enteró a sus compañeros de las instrucciones que se darán al general Moliner para

que se dé la orden de marchar.

En Sevilla se ha reunido el consejo de ministros.

En Barcelona Kiosko de «La Sastre»

Rambla del Centro, y en la Administración de El Liberal de aquella capital.

En Granada se ha reunido el consejo de ministros.

En la Administración de El Liberal, en Murcia, se hallan de venta El Liberal y La Vanguardia.

En Valencia se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Madrid se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Bilbao se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Zaragoza se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En León se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Oviedo se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Vitoria se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Pamplona se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Gijón se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

En Santander se han puesto a la venta El Liberal y La Vanguardia.

